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Vrachtwagens  -  Controles aslast

De Vlaamse wegeninfrastructuur loopt heel wat schade op door overladen voertuigen. 
Vaak zijn er hierdoor versnelde herstellings- en vernieuwingswerken nodig, met alle 
hinderlijke gevolgen van dien. 

Sinds 1998 bepaalt het zogenaamde Aslastendecreet de maximaal toegelaten massa op 
de assen van voertuigen. Sinds 1 maart 2014 is het decreet ter bescherming van de 
verkeersinfrastructuur van kracht, waarbij naast de aslasten ook de totale massa en de 
afmetingen van de voertuigen worden gecontroleerd. 

De Vlaamse Wegeninspectie is samen met de federale wegpolitie bevoegd om 
overtredingen op de maximale toegelaten massa vast te stellen.

1. Hoeveel vaste aslastweeginstallaties zijn er in Vlaanderen? Zijn dit allemaal ‘Weight 
in Motion’-systemen?

2. Hoeveel vrachtwagens werden er jaarlijks sinds 2014 tot nu door de Vlaamse 
Wegeninspectie gecontroleerd op de maximaal toegelaten massa op de assen?

3. Hoeveel van deze vrachtwagens die werden gecontroleerd door de Vlaamse 
Wegeninspectie reden met een Belgische nummerplaat? Hoeveel reden er met een 
buitenlandse nummerplaat?

4. Hoeveel overschrijdingen van de maximaal toegelaten massa op de assen van 
vrachtwagens werden door de Vlaamse Wegeninspectie vastgesteld in deze jaren?

5. Hoeveel van deze vrachtwagens waarbij een te hoge aslast werd vastgesteld in deze 
jaren reden met een Belgische nummerplaat? Hoeveel reden er met een buitenlandse 
nummerplaat?

6. Kan de minister een overzicht per land geven van de vrachtwagens met een 
buitenlandse nummerplaat in overtreding voor deze jaren?

7. Hoeveel processen-verbaal werden er effectief opgemaakt tijdens deze jaren? En 
hoeveel boetes werden er geïnd, evenals het jaarlijks totaalbedrag aan effectief 
geïnde boetes?

8. Welke beleidsopties nam/neemt de minister om ervoor te zorgen dat alle 
vrachtwagens, ook die met buitenlandse nummerplaat de geldende regels naleven?
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1. In Vlaanderen zijn er momenteel 39 locaties voorzien met een asweger. Op deze 
locaties zijn de wegeninspectie en de politiediensten in staat om vrachtwagens te 
wegen. Weigh in Motion (WIM) is een aparte installatie. Deze wordt niet gebruikt voor 
automatische handhaving, maar enkel voor selectie van voertuigen. Door gebruik van 
de WIM kan de efficiëntie worden opgedreven. Er zijn in Vlaanderen 10 locaties met 
een WIM installatie, die worden gebruikt voor selectie. De werking alsook de locaties 
kunnen worden geraadpleegd op de website van Wegen en Verkeer: 
http://wegenenverkeer.be/weigh-in-motion 

2-5.Het antwoord op vragen 2, 3, 4 en 5 zit vervat in onderstaande tabel

Aantal controles Aantal inbreuken

Belg
Buitenland

er Belg Buitenlander

2014 2933 1222 1005 530

2015 2674 1392 741 406

2016 2532 1199 765 483

2017 2319 1300 787 593

In deze statistieken wil een “buitenlander” steeds zeggen dat zowel de chauffeur als 
de burgerlijk aansprakelijke geen woonplaats of vaste verblijfplaats heeft in België.

6. Neen, de statistiek wordt niet bijgehouden op nationaliteit van nummerplaat.
De tabel in vraag 2, 3, 4 en 5 handelt enkel over de controles en vastgestelde 
inbreuken door de wegeninspectie zelf. Omdat een deel van de boetes wordt 
uitgeschreven door politiediensten, kan er niet worden meegegeven hoeveel van 
deze boetes afkomstig zijn van ‘buitenlandse’ overtreders.

7. In voorgaande tabel werd vermeld hoeveel inbreuken er werden vastgesteld door de 
wegeninspectie. Voor elk van deze inbreuken werd er een proces-verbaal opgesteld. 
Daarnaast stelt de wegeninspectie soms nog een proces-verbaal op ten laste van de 
verlader. 

PV verlader

2014 192

2015 88

2016 93

2017 106

http://wegenenverkeer.be/weigh-in-motion


Het totaal aan geïnde boetes per jaar is:

Geïnde bedragen

2014 € 3.539.449

2015 € 4.294.243

2016 € 4.875.690

2017 € 8.656.097

Deze bedragen zijn inclusief de bedragen die door de politie geïnd werden. 
Overtreders krijgen steeds de mogelijkheid om de opgelegde boete onmiddellijk en 
vrijwillig te voldoen. Indien zij dit doen, komt er geen strafrechtelijke of 
administratieve vervolging.
Indien de overtreder (chauffeur of burgerlijk verantwoordelijke) een vaste 
verblijfplaats heeft in België en hij is niet akkoord is met de inbreuk, moet de boete 
niet onmiddellijk worden voldaan. Daarna volgt een strafrechtelijke of een 
administratieve procedure, waarna de boete die dan wordt weerhouden moet worden 
voldaan. 
De gegevens van deze lopende procedures zijn momenteel niet beschikbaar bij de 
administratie. 
Buitenlandse overtreders moeten wel steeds onmiddellijk betalen. Dit wil zeggen dat 
de overtreder, die niet wenst in te gaan op de vrijwillige inning, verplicht zal worden 
een consignatie te betalen. Hierbij wordt de boete onmiddellijk betaald, maar er 
volgt nog een administratieve of gerechtelijke vervolging. Na afloop van deze 
procedure wordt de boete die dan weerhouden is vrijgegeven aan het Vlaams 
Infrastructuur Fonds. 
Deze procedure zorgt ervoor dat, wat betreft buitenlandse overtreders, er altijd 
geïnd kan worden.

8. De wegeninspectie werd in 2017/2018 uitgebreid met 8 extra wegeninspecteurs. 
Deze uitbreiding werpt stilaan zijn vruchten af en zorgt ervoor dat de regels 
gehandhaafd worden. 


